Karta -produkcja energii elektrycznej

1. Przeanalizuj dane dotyczące pozyskiwania oraz zużycia energii elektrycznej według źródeł wytwarzania w wymienionych państwach w latach 2007–2010. Następnie oceń, czy prezentowane niżej wnioski są prawdziwe czy fałszywe. P/F

Tabela nr 1. Pozyskiwanie oraz zużycie energii elektrycznej
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Źródło: Gospodarka paliwowo-energetyczna w latach 2010–2011, GUS, Warszawa 2012, s. 40.

A) Wielkość pozyskania energii elektrycznej z własnych surowców ogółem w latach 2007–2010 spadła  w Wielkiej Brytanii, Polsce oraz w Niemczech, natomiast w pozostałych państwach wzrosła. 

B)  Państwa, które pozyskały najwięcej energii z surowców wydobywanych w swoim kraju ogółem        w 2010 roku to kolejno: Wielka Brytania, Francja, Niemcy, Polska oraz Hiszpania. 

C) Biorąc pod uwagę lata 2007 i 2010, zużycie energii elektrycznej ogółem wzrosło jedynie w Polsce, natomiast w pozostałych państwach spadło.

D) Niemcy i Francja to kraje, które nie muszą importować surowców energetycznych, ponieważ różnica między wytworzoną energią elektryczną a energią pozyskaną z własnych źródeł w 2010 roku bilansuje się. 

2. Na podstawie analizy wykresu zmian struktury źródeł energii pierwotnej oraz własnej wiedzy wykonaj polecenie.

Wykres nr 1. Zmiany struktury źródeł energii pierwotnej
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Energia pierwotna to suma energii zawartej w pierwotnych nośnikach energii (węgiel kamienny i brunatny, ropa naftowa, gaz ziemny, torf, drewno opałowe, paliwa odpadowe stałe roślinne i zwierzęce, odpady  przemysłowe stałe i ciekłe, odpady komunalne, inne surowce wykorzystywane do celów energetycznych, energia wody, wiatru, energia słoneczna, geotermalna, z biomasy).

Obok zdań zawierających charakterystykę przedstawionych na wykresie zmian w strukturze

zużycia energii pierwotnej w latach 1965–2010 wpisz właściwe litery.

Zmiany:

A – na świecie,

B – w UE,

C – w Wielkiej Brytanii,

D – w Polsce.

Gwałtowny wzrost wykorzystania gazu ziemnego, przy równoczesnym gwałtownym spadku   wykorzystania węgla kamiennego, wzrost wykorzystania energii jądrowej i źródeł odnawialnych oraz minimalny spadek wykorzystania ropy naftowej___

Spadek o zbliżonej wartości procentowej wykorzystania zarówno węgla kamiennego, jak i ropy naftowej na rzecz gazu ziemnego i energetyki jądrowej.____

Wzrost wykorzystania ropy naftowej, gazu ziemnego oraz surowców odnawialnych,a zmniejszenie wykorzystania węgla kamiennego._____

Duży spadek wykorzystania węgla kamiennego na rzecz wykorzystania gazu ziemnego,energii jądrowej oraz źródeł energii odnawialnej, w tym hydroenergii.____

